

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 20(2636) | 14 февраля 1948 г. Суббота | Цена 20 к

К новым успехам, большевики-тракторозаводцы!

Сегодня открывается пятая партийная конференция Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, на которой большевики-тракторозаводцы подведут итоги работы заводского партийного комитета за отчетный период, изберут новый состав своего руководящего партийного органа.

Большевики - тракторозаводцы к своей партийной конференции пришли с значительными успехами в борьбе за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Неуклонно выполняя исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», подхватив призыв героических ленинградцев, коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина выполнил производственный план 1947 года на 108,6 процента по выпуску товарной продукции.

Тракторозаводцы-калнинцы из месяца в месяц завоевывали переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР, занимают первое место среди предприятий тракторостроения страны.

Вступив в третий год послевоенной сталинской пятилетки, тракторозаводцы закрепили успехи прошлого года и производственную программу января по выпуску товарной продукции выполнили на 107 процентов.

Большую массово-политическую работу в развёртывании социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года проводит партийная организация завода. Повысилась и влияние цеховых партийных организаций в выполнении плана, авангардная роль коммунистов.

Производственные победы, достигнутые за истекший год — это победы партийных и непартийных большевиков-тракторозаводцев.

Говоря об успехах, мы не можем обойти и существенные недостатки в работе завода. Завод ещё до сих пор работает неритмично, ещё не изжиты штурмовщина в цехах и отделах. В 1947 году 12 процентов рабочих не выполнили нормы. Убытки от брака за год составили 10 миллионов рублей.

Далеко недостаточно организована техническая учёба. 800 инженерно-технических работников не работает над повышением своих технических знаний.

Заводской партийный комитет слабо осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью администрации, не поднял уровень руководства профсоюзными и комсомольскими организациями.

1948 год — третий решающий год послевоенной сталинской пятилетки, необходимо новое напряжение сил, мобилизация всех ресурсов, чтобы справиться с задачами, вытекающими из выполнения пятилетки в четыре года. Это обязывает партийную организацию завода стать на путь дальнейшего укрепления организационно-партийной и организационно-политической работы.

Открывающаяся сегодня заводская партийная конференция должна пройти под знаком развёрнутой большевистской критики и самокритики. Глубоко вскрыв недостатки, наметив пути их устранения, большевики-тракторозаводцы придут к новым успехам в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

За достойную встречу городской и краевой партийных конференций, тракторозаводцы-калнинцы!

Досрочно завершив февральскую производственную программу, производственный план и планы последующих месяцев в кварталах, дадим сельскому хозяйству страны больше тракторов и запасных частей!

НАКАНУНЕ 30-Й ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Юбилейная выставка

Центральный музей Советской Армии подготовил фото-выставку, посвящённую 30-летию Вооружённых Сил СССР. Выставка состоит из 22 отделов и отправляется, в воинские части, на базы флотов и флотилий. На выставке представлены исторические документы, репродукции декретов, приказов, карт и р-дных фотографий. Они воссоздают картину

формирования регулярных частей Красной Армии, отображают роль великих вождей большевистской партии В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании и укреплении Вооружённых Сил социалистического государства.

Большое место на выставке отведено Великой Отечественной войне.

Успехи художественной самодеятельности

На состоявшейся в г. Алма-Ата олимпиаде художественной самодеятельности коллективов Туркестано-Сибирской железной дороги, драмкружок Рубцовского клуба железнодорожников (руководитель т. Винклер), поставивший пьесу «Младшая сестра», занял второе место. На-днях, в порядке обмена

опытом, участники олимпиады выезжали в г. Аул. Поставленный ими спектакль «Младшая сестра» имел большой успех у зрителей.

Идя навстречу Дню Советской Армии, драмкружковцы-железнодорожники готовят пьесу Виктора Гусова «Твоя песня».

Сегодня открывается пятая партийная конференция Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина
Большевистский привет делегатам конференции-большевикам тракторозаводцам!

Пятилетку—в четыре года

ОБРАЩЕНИЕ

участников 2-го Рубцовского городского слета молодых спяхановцев второго года послевоенной сталинской пятилетки ко всем молодым рабочим города

Итоги работы второго года послевоенной сталинской пятилетки свидетельствуют о том, что молодые рабочие, славно потрудившись, внесли свой вклад в дело осуществления сталинского плана великих работ.

Все 812 молодёжных бригад, участвовавших в соревновании, успешно завершили годовую программу, а многие из них выполнили по две годовых нормы. Молодёжная бригада слесарей Николая Чистова, инструментального цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, добилась выполнения годовой нормы на 239 процентов, а сам тов. Чистов выполнил более трёх годовых норм. Эта бригада взяла на себя обязательство — выполнить за 4 года два пятилетних плана.

Больших успехов добилась и молодёжная бригада слесарей-арматурщиков паровозного депо железнодорожного узла тов. Казаковцев, которая к концу 1947 года выполнила годовую норму на 212 процентов, а сам тов. Казаковцев выработал к 30-летию Великого Октября 3,5 годовых нормы. Бригада котельщиков завода «Алтайсельмаш» тов. Зубарева выполнила за 1947 год годовую норму на 200 процентов, а тов. Зубарев дал три годовых нормы.

Из 10300 молодых рабочих, участвовавших в соревновании, 45 добились выполнения 3-х годовых норм, 300 молодых рабочих дали по две годовых нормы, более 6000 являются стахановцами и ударниками.

Молодой каменщик треста «Алтаймашстрой» тов. Зайцев выполнил годовую норму на 168 процентов. Токарь инструментального цеха завода АТЭ Алексей Михнев выполнил годовую норму на 316 процентов. Тов. Запасной Фёдор, помощник паровозного машиниста

ст. Рубцовка, только за декабрь месяц сэкономил 4000 килограммов топлива.

Стахановский труд молодёжи помог передовым предприятиям города: Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина, заводу АТЭ, ремонтному заводу и другим успешно выполнить план второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Но мы не должны зазнаваться и успокаиваться на достигнутом. Мы отчётливо понимаем, что завод «Алтайсельмаш», трест «Алтаймашстрой» не выполнили производственные планы 1947 года в чём виноваты и молодые рабочие этих предприятий. В городе ещё немало молодых рабочих, не выполняющих норм выработки. Есть и такие, которые допускают брак.

Обязательства, взятые предприятиями города — выполнить пятилетку в четыре года — требуют от нас, молодых рабочих, приложить ещё больше сил, энергии, умения и знаний для выполнения пятилетки в четыре года.

Алтайский тракторный завод должен увеличить выпуск тракторов по сравнению с 1947 годом, на 37 процентов, производственная программа завода «Алтайсельмаш» по сравнению с прошлым годом увеличивается на 65 процентов. На 41 процент должен увеличить выпуск генераторов, карбюраторов, электрооборудования для тракторов АЗТЭ.

Молодые рабочие Алтайского тракторного завода, АЗТЭ, завода «Алтайсельмаш»! На вас лежит особая ответственность: ваши предприятия изготовляют заказы для сельского хозяйства страны. Справиться с выполнением этих заказов, дать стране больше тракторов, плугов, тракторного электрооборудования ваша почётная задача.

Трест «Алтаймашстрой», стройки завода «Алтайсельмаш» должны закончить строительство второй очереди Алтайского тракторного завода, завода «Алтайсельмаш» в 1948 году.

Молодые строители! Будьте инициаторами борьбы за досрочное выполнение производственных планов по строительству промышленных объектов и жилищной для наших заводов.

Для того, чтобы железнодорожный узел нашего города выполнил пятилетку в четыре года, необходимо обеспечить в 1948 году значительный прирост средней суточной погрузки, ускорить оборот вагонов, повысить участковую скорость, среднюю суточную пробег вагонов, поднять выгрузку.

Молодые железнодорожники! Быстрее продвигайте поезд, боритесь за ускорение оборотов вагонов и паровозов, экономьте топливо строго следите за продвижением грузов!

Молодёжь предприятий местной промышленности, торговли и кооперации! Увеличивайте выпуск промышленных товаров, предметов домашнего обихода из местного сырья. Развёртывайте культурную советскую торговлю в городе! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

Мы, участники второго городского слета молодых рабочих, уверены, что молодёжь города Рубцовска не пожалеет сил для того, чтобы справиться со стоящими перед ней почётными задачами, вместе со всеми работниками предприятий промышленности и транспорта обеспечить выполнение пятилетки в четыре года. Этим самым мы ещё раз докажем свою непоколебимую преданность нашей матери — Родине, большевистской партии, великому Сталину.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В Херсонском порту

В Херсоне почти не было зимних дней! Тёплая погода позволила не прекращать работы в морском порту. У причалов продолжается разгрузка прибывающих кораблей. Январский план разгрузки и погрузки значительно перевыполнен. Первенство в социалистическом соревновании держит женская бригада грузчиков — Галины Буренко. Отлично трудится бригада Александра Игнатенко.

Большое внимание уделено в этом году подготовке кадров. В стахановских школах обучается свыше 350 человек — крановщики, механики, механикостроители.

Успешно ведутся восстановительные работы. Заново строятся и ремонтируются причалы.

Рабочие бригады едут в деревню

По примеру прошлого года промышленные предприятия Киева помогают МТС и машинно-тракторным мастерским ремонтировать сельскохозяйственные машины. В села области из Киева выезжают ремонтные бригады в составе инженера или механика, токаря, слесаря, кузнеца, электроварщика. Каждая бригада проведёт в деревне не менее месяца.



Коллектив Ленинградской кинопропиральной фабрики досрочно завершил годовую программу. В прошлом году фабрика выпустила на экраны киносети более 45 тысяч экземпляров художественных, хроникальных и учебно-технических кинофильмов.

На снимке: контролёр В. И. Шикова проверяет упаковку кинолент перед отправкой киноконторам.

Стахановцы на отдыхе

В санатории «Красная Москва» отдыхает ленинградский отахановец-разметчик Григорий Матвеевич Дубинин. Он — организатор соревнования разметчиков города Ленина и в 1947 году завершил свой пятилетний заданье. На-днях по просьбе отдыхающих в санатории тов. Дубинин рассказал о работе ленинградских предприятий. На товарищеском собеседовании выступили и московские стахановцы. Выступления вызвали большой интерес слушателей.

Расширяется выпуск консервов

Консервные предприятия Молдавии, разрушенные в годы войны, достигают довоенной мощности. На тираспольском заводе имени 1 Мая пускается в ход мощный мясорезный отдел; строится цех по замораживанию плодов и овощей. Начато сооружение крупного завода в Калараше. В Бендерах скоро начнёт работать крупнейшее в республике предприятие по производству виноградных и фруктовых соков.

В нынешнем году консервная промышленность Молдавии выпустит вдвое больше консервов, чем в предыдущем году.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За дальнейшее укрепление партийной организации тракторозаводцев

Слово делегатам V-ой заводской партийной конференции

Повысить роль партийных групп

Укрепление партгрупп, повышение их организаторской и политической роли партбюро цеха и партком завода должны рассматривать, как одну из важнейших задач. От активности, дееспособности партгруппы зависит работа участка, цеха.

В цехах завода прошли переборы партгруппировок. Однако партком завода не нашёл ещё времени провести с партгруппировками семинар, рассказать об обязанностях партгруппировки, о его правах.

В настоящее время у некоторых товарищей возникает много вопросов, а разрешить их негде. Это существенный недостаток в работе парткома наблюдался и в прошлом году.

Следуя примеру парткома, секретари цеховых партбюро также неудовлетворительно руководили партгруппами. Партгруппы мало собирались для обсуждения вопросов внутрипартийной жизни, а больше занимались производственными делами.

А бывало и так партгруппы дублировали работу первичной

организации. Распыляясь, они упускали самое главное — работу с людьми.

В моей группе 5 коммунистов. Четверо из них добросовестно относятся к партийным поручениям, аккуратно платят членские взносы, посещают собрания.

Но есть среди нас молодой коммунист тов. Беликов. Он не посещает партийных собраний, не учится, не участвует в партийной и общественной жизни цеха. Больше того, он не занимает авангардной роли и на производстве. Вот таких коммунистов мы, партгруппировки, и выпустили из поля зрения, не проводим с ними воспитательной работы. А такие, как тов. Беликов, у нас не единичны.

Работники парткома в цехах и на участках бывают очень редко и не оказывают помощь нам, партгруппировкам.

Новый состав заводского партийного комитета должен по-серьёзному заняться партгруппами, навести в них надлежащий большевистский порядок.

И Гончаренко, партгруппировка моторного цеха.

Партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации

Коллектив чугунолитейного цеха в 1917 году добился значительных успехов. Он сумел увеличить выпуск литья на 49 процентов по сравнению с 1946 годом. В четвертом квартале 1917 года достигнуто увеличение выпуска литья, в сравнении с этим же периодом прошлого года на 70 процентов. Брак уменьшен цехом на 20 процентов, производительность труда выросла на 32 процента, заработная плата рабочих на 23 процента.

За истекший год значительно выросло количество стахановцев, ударников и соревнующихся бригад, что создало возможность завоевания коллективом чугунолитейщиков первенства в течение 11 месяцев среди цехов завода.

Большой вклад в дело перевыполнения заданий внесли рационализаторы цеха. Они своими предложениями способствовали увеличению выпуска продукции, расчистке узких мест, механизации трудоемких процессов и росту производительности труда. Они дали заводу свыше 3 миллионов рублей экономии.

Все эти достижения коллектива цеха стали возможными благодаря правильному и своевременному осуществлению права партийного контроля над деятельностью администрации со стороны цеховой партийной организации.

Однако нельзя сказать, что партийная организация цеха полностью использовала своё право контроля и не имеет в этом отношении недостатков. Мы не смогли достигнуть ритмичной работы цеха без штурмовщины, без рывков.

Как правило, третья декада была сверхударной, а первая характерна медлительной раскачкой.

Существенным недостатком в работе парторганизации является также неполноценная организация социалистического соревнования.

Заводской партийный комитет имел в этой работе также проблемы. На заводе ещё мало рабочих, выполнивших 2-3 и более годовых норм. Отсутствует действенная помощь цеховым партийным организациям, недостаточная популяризация методов работы передовых людей завода, способствовали очень слабому внедрению в производство методов новаторов тт. Медведева, Иванова, Матросова и Российского.

Отдельные первичные партийные организации не знают, в чём должно заключаться право контроля над деятельностью администрации. Вследствие этого, некоторые цеховые партийные организации скатывались к голому администрированию и полному администрированию.

Новому составу заводского партийного комитета и партийным бюро цеховых организаций нужно, как можно быстрее, добиться устранения недостатков, имевших место в прошлом году, усилить партийный контроль над деятельностью администрации. Нужно в этом году мобилизовать все силы, все средства на борьбу за досрочное выполнение плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Дело чести парторганизации завода, каждой цеховой партийной организации, каждого коммуниста направить свою работу и всего коллектива завода на выполнение пятилетнего плана в четыре года.

И. Б. Белянский, мастер 2-й стержневой чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Политическая учеба коммунистов

Кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б) у нас был организован четыре месяца тому назад. В него вошли коммунисты автоматного, тракторосборочного и цеха шасси. За это время проведено 12 занятий.

Коммунисты, посещающие занятия, изучили уже три главы Краткого курса истории ВКП(б).

Проведённая недавно теоретическая конференция по третьей главе показала, что многие коммунисты проявляют большой интерес к занятиям и неплохо усваивают преподаваемый материал. Хорошо отвечали на вопросы тт. Метелецкая (автоматный цех), Мельгин, Доманоз (тракторосборочный цех) и другие.

Однако не все слушатели кружка понимают, что знание марксистско-ленинской теории является обязательным для каждого из них. Плохо посещают кружок, не работают над собой тт. Чуриков (тракторосборочный

цех), Козлова (цех шасси), Кротов (автоматный цех). Были случаи, когда из-за неявки коммунистов занятия срывались. Из 27 человек на занятия являлись, как правило, 7-8 человек.

Секретари парторганизаций тракторосборочного цеха т. Романович и автоматного тов. Побежиноч, секретарь партбюро цеха шасси т. Линючев на занятиях редкие гости.

Партком завода не осуществляет надлежащего контроля за работой кружков. Никто из его работников ни разу не присутствовал на занятиях, не проверял качество преподаваемого материала. Да и руководители кружков собирают очень редко. С ними не проводят инструктивных занятий, совещаний по обмену опытом работы.

Новому составу парткома завода следует учесть и устранить эти недостатки своей работы.

Д. М. Гринфельд

Ошибки в руководстве комсомолом

Осуществление руководства комсомолом партийными организациями является одним из основных факторов в деятельности партийных организаций.

Партийный комитет в истекшем году на своём заседании заслушал отчёт заводского комитета ВЛКСМ о своей работе, вскрыл ряд причин, мешающих работе, а также наметил мероприятия по устранению недостатков.

На заседании парткома слушался вопрос о руководстве комсомолом со стороны цеховых партийных организаций. Партком завода указал секретарям цеховых парторганизаций на плохую работу некоторых из них, относив-

шихся формально к руководству комсомолом.

Партбюро кузнечного цеха (секретарь т. Попов) мирилось с тем, что на протяжении трёх месяцев комсомольские собрания в цехе не проводились, их не беспокоила задолженность по членским взносам, которая составляла около 1500 рублей.

Не лучше в прессовом цехе. Повышение идейно-политического уровня комсомольцев и молодёжи партбюро считает второстепенным вопросом, поэтому не выделяло руководителя политшколы. Партбюро не тревожит также, что на протяжении двух месяцев не проводились собрания.

Партийное бюро метизного цеха и цеха шасси также стоит в стороне от руководства комсомолом.

В том, что цеховые парторганизации слабо занимались комсомолом, виноват заводской партийный комитет, как видно, он не контролировал выполнение своих решений.

Работники парткома, секретари цеховых парторганизаций не присутствуют на заседаниях комитета ВЛКСМ, на бюро и цеховых комсомольских собраниях.

Вновь избранный партком завода должен исправить ошибки и недостатки в руководстве комсомолом.

Н. Лесь, комсорг ЦК ВЛКСМ на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина.

Повседневно помогать профсоюзной организации

Повседневно, ежедневно руководить профсоюзной организацией, направлять её работу по правильному пути — первоочередная задача наших партийных организаций. Однако не все партийные руководители относятся к этому со всей серьёзностью.

В тракторном цехе партбюро мало занимается вопросом социалистического соревнования. В цехе есть и люди, не выполняющие нормы выработки. В январе их насчитывалось 54 человека.

Наличие такого большого количества невыполняющих нормы можно объяснить тем, что мы больше занимаемся сбором обязательств, подведением итогов и

меньше массово-политической, культурно-просветительной и другой организаторской работой.

Партбюро цеха не требовало от цехового комитета профсоюза активности, деловитости и настойчивости в организации социалистического соревнования. Слабое партийное руководство социалистическим соревнованием привело к тому, что тракторный цех не выполнил производственного плана в 1947 году, не контролировался цехком и по другим вопросам. Является ли нормальным, что в течение года партийное бюро ни разу не заслушало отчёты председателя и членов цехового комитета.

Я считаю, что отсутствие должного руководства профсоюзной организацией и контроля за её деятельностью со стороны заводского партийного комитета отразилось на выполнении коллективного договора. Много мероприятий, запланированных в договоре, администрацией завода не выполнено. Материально-бытовое обслуживание рабочих ещё желает много лучшего. Есть много недостатков в работе магазинов и столовых ОРСа, в культурном обслуживании рабочих.

Я. Троцкий, председатель цехкома профсоюза тракторного цеха



В январе на Московском стадионе „Динамо“ состоялся XI традиционный матч конькобежцев четырёх городов — Москвы, Ленинграда, Горького и Свердловска.

На снимке: заслуженный мастер спорта И. Анинанов (Москва, „Спартак“), занявший первое место в соревновании на 300 метров. Его время — 5 минут 8 секунд.

Фото А. Батанова.

Прессклише ТАСС

СПОРТ

Соревнование юных лыжников

На днях были проведены соревнования по лыжным гонкам среди юных спортсменов при участии Министерства просвещения. В соревнованиях приняло участие 6 следов и несколько детских школ. Организовано выступили команды лыжников школ № 112, им. А. С. Пушкина, № 117. На дистанции в 10 километров первое место заняла команда юной школы № 112, им. А. С. Пушкина, на дистанции в 5 и 3 километра первые места заняли команды мальчиков 112 железнодорожной школы, на дистанции в 3 километра первое место заняла команда девочек железнодорожной школы № 117.

В лыжных соревнованиях первые места заняли учащиеся школы им. А. С. Пушкина — Выко, дистанцию в 5 километров в 10 км он преодолел за 51 минуту 47 секунд; учащийся железнодорожной школы № 112 Ансучов, пробежавший дистанцию в 5 километров в 5 км за 30 минут 47 секунд; учащийся этой же школы Колможанов, пробежавший дистанцию в 3 км за 17 мин, 33 сек. В соревнованиях показала себя отличная и умелая лыжница ученица железнодорожной школы № 117 Вина Федотова. Пятикилометровую дистанцию Федотова преодолела в течение 33 минут 17 секунд.

Неподалеку от лыжного спорта оказалась комсомольская городская школа № 9, которая в соревнованиях не участвовала.

Л. Беспятухин.

Новый художественный фильм

В ближайшие дни на экране городского кинотеатра будет демонстрироваться большой художественный фильм „Писоков“. Этот фильм посвящен гениальному хирургу и деятелю медицинской науки старейшей России.

Автор сценария фильма Ю. Герман показал Писокова патристом и гуманистом, человеком, который всю жизнь, весь свой талант щедро расходует для блага народа, существовавшего в тяжелейших условиях крепостнической России.

Ответственный редактор Н. М. КИРЮКОВ.

Доводится до сведения граждан г. Рубцовска, что при заказе от Рубцовска открыта касса проездных билетов в местный поезд № 9) Рубцовка-Риддер.

Касса находится в помещении справочного бюро и работает с 10 утра до 8 часов вечера.